

# 國足收官戰賽和新西蘭

■于漢超(右)與對方球員搶球。 新華社



■香港文匯報記者 梁啟剛

陣容進行調整，包括鄭智、孫祥等老將被換走，令實力有所打折，導致比賽質素下降，「悶場」成為主調。除于漢超在左路數次個人突破，令場上沉默打破外，國足看點絕無僅有；對於國足而言有利的是，控球百分比近7成的新西蘭，表現亦是乏善可陳。

隨着時間慢慢流走，經過法定比賽時間，加上6分鐘補時，雙方都難尋打破悶局之法，最終球證完場哨聲一吹，國足只能以1:1賽和新西蘭。

香港時間14日，中國國家男足(國足)在上海虹口體育場迎來了2012年的最後一戰，友賽對手是新西蘭國家隊；最終，國足以1:1賽和對手，以一場和局收官。

國足今仗以廣州恒大7將為正選重心，惟開賽首20分鐘，雙方都未見有甚具威脅埋門；其中，除孫祥主射禁區頂球命中外，國足埋門少之又

少。23分鐘，國足前鋒林右路單刀，本想射向遠柱，可惜腳頭無靈，勁射底線出界，先開紀錄的機會白白浪費。

之後不久，于漢超單刀被對手封阻獲得的角球，助國足於31分鐘打開紀錄；中堅趙鵬接應開出角球，在前柱鐵頭一搖，將皮球一頂入網。新西蘭於完半場前兩分鐘靠罰球追成1:1；國足門將王大雷出迎開出的罰球失位，身高1米90的高大中鋒伍德在無人看管下頂入空門。

上半場打成1:1，換邊之後，國足先後對正選

## 希望職業生涯更長一些

正處在「休假期」的林丹13日現身上海源深體育館，但他並非是來參加當日開賽的中國羽毛球公開賽，而是來為自傳《直到世界盡頭》發售。倫敦奧運會成功衛冕羽毛球男單冠軍之後，林丹與謝杏芳舉行了婚禮，並向隊裡請假半年；除了參加國內的羽超聯賽，他缺席了全部的國際比賽。

林丹表示，現在要好好思考一下接下來的4年。「我不希望當我明年回到賽場後，會遇到許多意想不到的問題，那樣我會很難堅持。我希望通過這段時間的休息，和我的朋友、家人、老師和教練溝通，在各方面做好準備，這樣重新去衝擊里約奧運會的可能性要大一些。」

林丹直言，如果繼續從事羽毛球這項運動，首要目標就是里約奧運會。「這是一個很大的目標，需要通過很多小的計劃來實現。我沒有想過只打到明年世錦賽就結束自己的職業生涯，我現在沒有任何傷病，希望自己的職業生涯更長一些。」

林丹的勁敵李宗偉在倫敦奧運會後與黃妙珠舉行了婚禮，這位馬來西亞名將同樣沒有明確何時退役，同時也沒有否認出戰里約奧運會的可能性。如果目前狀態和身體條件最佳的兩大羽壇「天王」林丹和李宗偉能夠對戰2016年的里約，那對於球迷來說無疑是一大幸事。

### 婚後可隨時回家感幸福

如此長時間的休假，缺席了全部的國際大賽，林丹面臨着世界羽聯的經濟處罰。因為世界羽聯規定，像中國公開賽這樣的超級賽事，世界前十必須到場，不然將被罰款5000美元。

對此，林丹表示願意接受處罰。他說：「罰款是世界羽聯的規定，不能因為任何一個人而改變，我能夠接受。」

在談到婚後的生活時，林丹說：「最大的感覺就是可以隨時回家了。以前在隊裡不可能這麼隨便，所以這就是幸福所在吧！如果再這樣下去，我可能會很習慣這樣一個生活狀態。」

■林丹仍想打奧運。 美聯社

# 林丹 欲衝擊 里約奧運

新華社上海13日電 「現在的休息調整是為了衝擊里約奧運會做準備」。中國羽毛球名將林丹13日在媒體面前首次公開了自己想要參加里約奧運會的想法；如果能夠成真，那麼「超級丹」將史無前例向奧運會男單三連冠發起衝擊。

## 接班「四大天王」？ 諶龍不敢想

新華社上海14日電 誰能扛起世界羽壇「四大天王」之後的大旗？年少成名的倫敦奧運會銅牌得主諶龍被普遍看好。但對於人們的期望，諶龍自己卻並不這麼想，在他看來，現在仍要去拚每一個對手。

在中國羽毛球公開賽，男單世界第3的諶龍被列為頭號種子，在14日的首輪比

賽中，他以21:16和21:11擊敗隊友喬斌。本屆賽事，「四大天王」林丹、李宗偉、蓋德和陶菲克全部缺席。如今，蓋德和陶菲克已經確認即將退役，而林丹和李宗偉也即將步入而立之年，23歲的諶龍因此被給予了更多希望。

「這可能只是大家的想法吧」，諶龍笑着說，「我還年輕，(比起其他人)只是比

賽打得多一些，所以現在不管碰到誰，我都要抱着去拚去衝的心態，這樣更有利於自己的發揮。」

在倫敦奧運會奪得銅牌之後，諶龍已然取代陳金，成為了國羽二號男單。然而諶龍的穩定性還遠不如老大哥林丹。對於諶龍來說，如何穩定自己的表現，避免陰溝翻船，才是當務之急。

■諶龍被外界看好。 新華社



■林丹對婚後生活感到幸福。 資料圖片



## 中國女排奧運總結：淪為二流



■中國女排淪為三流。 中新社

據內地媒體14日報道，繼中國沙排，中國男排召開隊委會奧運會總結會之後，中國女排在浙江紹興召開中國女排2012年最後一次隊委會會議。參加會議的全有球隊中心主任徐利、副主任李全強、訓練部長于光巖，前中國女排主教練俞覺敏(小圖)，領隊兼教練胡進。中國女排總結倫敦奧運會結果是：淪為二流。

會議的主要議題是總結中國女排倫敦奧運會比賽情況，北京奧運會後2009年至2012年中國女排備戰倫敦奧運會4年周期的工作。

中國女排於隊委會會議上得出的結果是，倫敦奧運會中國女排獲得並列第5名，比賽成績不理想。特別是在8強中負於日本隊，失去獲得奧運會獎牌的機會，很是遺憾。奧運會的比賽結果說明我們的備戰

■香港文匯報記者 梁啟剛

## 體操亞錦賽 中國隊袋2金3銀

新華社福建莆田13日電 第5屆亞洲體操錦標賽13日決出男子自由體操、鞍馬、吊環，女子跳馬、高低槓5個項目的冠軍，中國選手斬獲2金3銀。在鞍馬項目上，劉榕冰獲得冠軍，紀錄深與日本選手並列亞軍；吳柳芳、黃慧丹包攬了高低槓項目的前兩名，楊勝超在吊環項目上收穫一枚銀牌。



■吳柳芳在高低槓比賽中。 新華社

劉榕冰和吳柳芳各自以6.4和6.6的難度分完成了比賽，兩人奪冠的成績分別是14.900分和15.200分。男子自由體操、吊環，女子跳馬冠軍分別是日本選手白井健三、朝鮮選手李思光 and 越南選手潘氏河清，成績分別是15.225分、15.450分和14.700分。

「今天拿到這個金牌非常開心，這麼多年的努力沒有白費，原來的比賽都只能拿第2、第3，謝謝大家的支持」。吳柳芳在賽後的新聞發佈會上表示，這次比賽壓力不是很大，可以放開去比。下一個目標是明年的全運會，希望還能在自己的強項上取得冠軍。

### 中華拾錦

#### 廈門馬拉松開始報名

新華社廈門14日電 記者日前從組委會獲悉，廈門國際馬拉松賽現場報名15日開始，12月15日結束。現場報名地點在廈門市體育中心籃球館前廳。各項目名額報滿為止。廈門國際馬拉松賽創辦於2003年，2007年12月被國際田聯評為「國際田聯路跑金牌賽事」，並連續5年獲此榮譽。

#### 恒大北京女排兩連捷

新華社北京13日電 在13日進行的中國女子排球聯賽第2輪較量中，廣東恒大與北京汽車女排均直落三局完勝對手，取得兩連勝。同樣獲勝的還有江蘇華東有色和天津渤海銀行女排。其他比賽中，浙江開元女排以3:2險勝山東萊商銀行隊，四川女排則在主场1:3不敵遼寧大連金州新區女排。

#### 山西女籃迎來4連勝

新華社太原13日電 在13日晚間舉行的WCBA第6輪比賽中，山西女籃坐鎮主场以81:57大勝遼寧女籃，迎來4連勝。本場比賽，WNBA狀元秀瑪雅·摩爾(見圖右)居功至偉。摩爾從第三輪開始火線馳援球隊後，迅速成為球隊的核心，此役得到全場最高的30分。



### 接過隊旗



■14日，青島雙星籃球俱樂部舉行2012至2013賽季CBA聯賽出征儀式，剛剛加盟的前NBA球星麥基迪(右2)在儀式上接過隊旗，領銜青島雙星征戰CBA新賽季。 新華社